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«Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας: Επίτευγμα ενότητα ή διαιρέσεως 
άλλοθι;
/ Πεμπτουσία

Το Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης την Πέμπτη, 1 Μαρτίου 2018, οργάνωσε με ιδιαίτερη επιτυχία 
Ημερίδα με θέμα «Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας: 
Επίτευγμα ενότητα ή διαιρέσεως άλλοθι;».
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Η εκδήλωση αυτή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Δια Βίου Προγράμματος «
Η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ιστορικό Πλαίσιο-
Προκλήσεις- Προοπτικές», που διεξήχθη τους μήνες Οκτώβριο – Δεκέμβριο 2018 
και είχε ως στόχο την αποτίμηση αφενός των αποφάσεων της Συνόδου μέσα από 
τα τελικά κείμενα που ψηφίστηκαν και δημοσιεύθηκαν, και αφετέρου της 
παρακαταθήκης που κληροδοτεί και της προοπτικής που σηματοδοτεί για το 
μέλλον της Ορθοδόξου Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο.

http://www.pemptousia.gr/2018/03/agia-ke-megali-sinodos-tis-orthodoxou-ekklisias-epitevgma-enotita-i-diereseos-allothi/f_1-1/


Την Ημερίδα, η οποία απευθυνόταν στους φοιτητές κυρίως αλλά και τον κάθε 
ενδιαφερόμενο, χαιρέτισαν ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής κ. Μιλτιάδης 
Κωνσταντίνου και ο Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας κ. Παναγιώτης Σκαλτσής, 
ο οποίος ανέγνωσε και σχετικό μήνυμα της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου. «Δόξα τω θεώ– αναφέρεται στο εν 
λόγω μήνυμα-, ότι οι αποφάσεις της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου προσεγγίζουν 
αγαπητικώς τον σύγχρονον άνθρωπον, όστις βιώνει έναν επικίνδυνον 
εαυτοκεντρισμόν, δεν αποδέχεται συμβουλάς και νουθεσίας, τας οποίας θεωρεί ως 
περιορισμόν της αυτονόμου ελευθερίας του. Οι Πατέρες της Συνόδου στρέφονται 
προς τον άνθρωπον, τον ‘’ηγαπημένον του Θεού’’ με στοργήν, ευαισθησίαν και 
ποιμαντικόν ενδιαφέρον, πάντοτε εν αναφορά προς τον αιώνιον αυτού προορισμόν»
.
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Στο πνεύμα αυτό και οι εκλεκτοί ομιλητές, καθηγητές και επιμορφούμενοι στο Δια 
Βίου Πρόγραμμα, κατέθεσαν τον αμητό της δικής τους σκέψης με εμβάθυνση αλλά 
και κριτική προσέγγιση των θεμάτων και όσων σχετίζονται με την οργάνωση και 
σύγκλιση της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου. «Το εγχείρημα της Αγίας και Μεγάλης 
Συνόδου και το Τμήμα θεολογίας του ΑΠΘ», «Η αποστολή της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο και τα βιοηθικά ζητήματα», «Γλώσσα και 
μετάφραση των Συνόδων και συνοδικών κειμένων: δεδομένα και προβληματισμοί», 
«Το μήνυμα της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου και η πρόσληψή του», «Διορθόδοξες 
σχέσεις και Αγία και Μεγάλη Σύνοδος», «Διασπορά και Αυτοκεφαλία: δύο μεγάλες 
πληγές στις σύγχρονες διορθόδοξες σχέσεις», «Η αποτύπωση του μεγάλου αυτού 
γεγονότος στα έντυπα ΜΜΕ», ήταν μερικές από τις Εισηγήσεις, οι οποίες 
κράτησαν το ενδιαφέρον του πυκνού ακροατηρίου αμείωτο και έδωσαν τη 
δυνατότητα για ζωντανή και γόνιμη συζήτηση, η οποία αναμφίβολα συνέβαλε στο 
να ξεπεραστούν φαινόμενα κακοφωνίας και παραπληροφόρησης.
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Είναι αλήθεια ότι η εν λόγω εκδήλωση ξεπέρασε τις προσδοκίες των οργανωτών. 
Ήταν μάλιστα η πρώτη η οποία έθεσε σε συζήτηση το θέμα της Αγίας και Μεγάλης 
Συνόδου σε πολυπληθές φοιτητικό ακροατήριο, το οποίο με ωριμότητα και όρους 
διαλόγου άκουσε τις εισηγήσεις και κατέθεσε τους προβληματισμούς του. Το 
κεντρικό μήνυμα της εν λόγω Ημερίδας ήταν η ανάδειξη του γεγονότος ότι η 
Ορθοδοξία διαχρονικά πορεύθηκε σε συντεταγμένες οικουμενικές, με διάθεση 
πάντοτε να διαβάζει τα μηνύματα των καιρών και να αρθρώνει στον κόσμο τον 
προφητικό της λόγο.
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